

## SELYÉS PROGRAMOZÓK A ZENIT VERSENYEN

Immáron 38. alkalommal rendezik meg a ZENIT programozói versenyt, amelybe a Selye János Gimnázium is évek óta bekapcsolódik. Ebben a versenyben ifjú programozók mérik össze tudásukat az egész országból. A megmérettetést nehezíti diákjaink számára az a tény is, hogy a feladatok csupán szlovák nyelven érhetőek el. Szerencsére ez nem szegi kedvüket, és évről évre izgatottan várják, milyen logikai, matematikai és informatikai problémákat tornáztathatják meg az agyukat.

A verseny három fordulóból áll: iskolai, kerületi és országos megmérettetésből. Az iskolai fordulóra október 19-én került sor, ahol a B kategóriában

(1. és 2. évfolyam) 5 tanuló, az A kategóriában (3. és 4. évfolyam) pedig 3 tanuló indult. Közülük Benes András (I. A), Koncz Júlia Barbara (II. A), Lebocz Zsombor (II. A), Veres Zoltán Benedek (II. A) és Doncs Zsombor (III. A) jutottak be a kerületi fordulóra. Ezt november 25-én rendezték meg – mondhatni – már hagyományos módon, online. Diákjaink ügyesen állták ezt a próbát is, és a következő helyezéseket érték el:

A kategória  
Doncs Zsombor 7. hely

B kategória  
Veres Zoltán Benedek 1. hely

Koncz Júlia Barbara 7. hely  
Benes András 7. hely  
Lebocz Zsombor 14. hely

Az országos döntőt a tervek szerint február közepén tartják meg, ahova minden kerület nyertese kaphat meghívást.

*Záhorszky Zsuzsanna*



## A SELYE JÁNOS GIMNÁZIUM CSATLAKOZOTT A SEMMELWEIS EGYETEM KERPEL-FRONIUS ÖDÖN TEHETSÉGGONDOZÓ PROGRAMJÁHOZ

„A legtöbb, amit gyerekeinknek adhatunk: gyökerek és szárnyak.”

Az Aszódi Evangélikus Petőfi Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium, a pozsonyi Magyar Tannyelvű Alapiskola és Gimnázium, a komáromi Selye János Gimnázium, a budapesti Szent Margit Gimnázium és a Székesfehérvári Teleki Blanka Általános Iskola és Gimnázium december 6-án, ünnepélyes keretek között csatlakozott a Semmelweis Egyetem Kerpel-Fronius Ödön Tehetséggondozó Programjához.

Mivel a Selye János Gimnáziumban évtizedek óta nagyon jó eredmények születtek biológiából és kémiából, ez a nivós egyetem kiválasztotta iskolánkat, így csatlakozhattunk a tehetséggondozó programukhoz. Az egyetem rektora, dr. Merkely Béla a szenátusi teremben tartott ünnepségen kihangsúlyozta, hogy a gyökerek kiépítése a középiskolák feladata, amelyet az egyetemi oktatás követ, hogy a diákok az idézetben említett szárnyakat is megkaphassák. Dr. Szabó Attila, klinikai rektorhelyettes, a Kerpel-Fronius Ödön Tehetséggondozó Program titkára felhívta a figyelmet arra, hogy a Semmelweis Egyetem mind a hat, orvos- és egészségtudományokkal foglalkozó kara várja a diákokat. A program lényege a tehetségek támogatása, emellett azonban szeretnék be-

mutatni intézményüket a középiskoláknak. A legkiválóbb diákok számára mentorálási lehetőséget biztosítanak, az egyetemre érkezve pedig személyes mentor is segítheti az útjukat. A köszöntőket követően Andruskó Imre, gimnáziumunk igazgatója aláírta a partneriskolai megállapodást és átvette az oklevelet. Most először két határon túli iskola csatlakozott a programhoz, köztük az iskolánk is.

Az együttműködés célja, hogy az egyetem oktatói és gimnáziumunk tanulói rendszeres kapcsolatot tartsanak egymással, informáltak legyenek az egyetemen folyó munkáról, az orvostudomány és a hozzá kapcsolódó tudományok legújabb eredményeiről, valamint lehetőség esetén bekapcsolódhassanak e tudományokkal kapcsolatos kutatásokba a Semmel-

weis Egyetemen. Az egyetem által kiadott sajtónyilatkozat ezen a linken érhető el: <https://semmelweis.hu/hirek/2021/12/08/ot-kozepiskola-csatlakozott-az-egyetem-kerpel-fronius-odon-tehetséggondozo-programjához/>

A Semmelweis Egyetem legkiválóbb oktatói, kutatói és hallgatói bevonásával ismertető előadásokat tartanak majd gimnáziumunkban is. Tavasszal, ha a helyzet engedi, megtisztelti iskolánkat prof. dr. Merkely Béla, a Semmelweis Egyetem rektora és volt diákunk, dr. Maurovich-Horvat Pál, nemzetközileg jegyzett tudós, aki posztdokorként több évet töltött Bostonban, a Harvard Egyetem kardiológiai képzőprogramjában.

*PaedDr. Králik Zsuzsanna*



## LEVÉL KAZINCZY FERENCHEZ ÚJABB SIKERES IRODALMI PÁLYÁZAT A SELYE JÁNOS GIMNÁZIUMBAN

A Petőfi Irodalmi Múzeum – A Magyar Nyelv Múzeuma idén immár tizedik alkalommal hirdette meg az Ír levelet Kazinczy Ferencnek! című pályázatát. A leveleket kézzel írt formában, postai úton kellett elküldeni. A versenyzőket két korcsoportra osztották (5–8. és 9–12. osztály), a pályázók három téma közül választhattak. Iskolánk terciós diákja, Magyarics Amina Emma pályaművében a fiatalok olvasási szokásairól és a nagy, klasszikus irodalom fontosságáról „mesélt” a neves költőnek.

A pályázat díjátadó ünnepségét november 13-án, a magyar nyelv napján,

a Pesti Vigadó Dísztermében tartották. A gálaünnepségen nemcsak a fiatal írójelöltek munkáit díjazták, hanem több neves díjat is kiosztottak, köztük a Lőrincze Lajos-díjat, a Deme László-díjat, a Maróti István-émlékérmet, valamint a 2020. és 2021. évi Kazinczy- és Péchy Blanka-díjakat. A gálaműsoron beszédet mondott többek között Nyiri Péter, a Magyar Nyelv Múzeumának igazgatója is. Az est fényét a Magyar Hang zenekar és a Magyar Örökség-díjas Cédrus Táncegyüttes is emelte. Sokak öröme Grétsy László (Grétsy Tanár úr) is jelen volt az ünnepségen.

Amina pályaművével korcsoportjában a II. helyezést érte el. A díjat Nyiri Pétertől, a Magyar Nyelv Múzeumának igazgatójától vehette át. A nyolcosztályos tagozat diákja az elmúlt 2 hónap alatt már 2. alkalommal lett díjazottja olyan anyaországi irodalmi versenynek, ahol határon túli magyar versenyzők is képviseltették magukat. Remek tollforgató, nagy reménység a jövőre nézve is. Szívből gratulálok, további sikereket kívánva!

*A cikk szerzői:*

*Farkas Adrianna, felkészítő tanár és Magyarics Amina Emma (III. N)*

## ZENETEREMMEL BŐVÜLT A SELYE JÁNOS GIMNÁZIUM

Idén ősszel két barátommal beszélgetve arra jutottunk, hogy iskolazenekart alapítunk. Mindannyian rendelkezünk zenei múlttal, játszottunk már különböző zenekarokban, produkciókban. A tagkeresés befejezése után a következő csapat alakult ki: Szabó Emma – ének, Žibrita Rebeka – szintetizátor, Baranyai Gergő – gitár, Bernáth Bence – dobok és Kalmár Endre Félix – basszusgitár. Célunk, hogy élő zenével színesítsük az iskolai eseményeket és a diákéletet. Mindenképpen meg szeretnénk mérettetni magunkat a Tompa Mihály Vers- és Prózamondó Verseny megzenésített vers kategóriájában is. Ha a vírushelyzet engedi, még

az ideai tanévben meg szeretnénk tartani a bemutatkozó koncertünket.

Zenekarunk pillanatnyilag az első próbáinál jár, kezdeti állapotban van. A próbákat eddig egy nagymenyéri próbateremben tartottuk, azonban gyorsan rájöttünk, hogy eltérő lakhelyünkön adódóan ez nem a legjobb megoldás. Problémánkkal Andruskó Imre igazgató úrhoz fordultunk, aki az iskolában termet biztosított a zenekarnak, s végül a Szülői Munkaközösség és a Király Püspök Alapítvány pénzügyi támogatásával megvalósulhatott a zeneterem kialakítása. Ezúton is szeretnénk megköszönni a támogatást mindegyiküknek. A teremben többek

között megtalálható egy szintetizátor, gitár, basszusgitár, dob és egyéb kiegészítők. A zenekar a közeljövőben elkezdte foglalkozását a teremben.

*Baranyai Gergő – a zenekar tagja*



## NÁLUNK A TANULÓK A TANÍTÁS MENETÉNEK AKTÍV RÉSZESEI

A járványhelyzet miatt kialakult nehézségek ellenére folyamatosan zajlik a tanítás a dunaszerdahelyi Közös Igazgatású Szakközépiskola Építészeti részlegén. Nálunk a tanulók a tanítás menetének aktív részesei. Íme, néhány pillanatfelvétel iskolánk életéből.

A III. BS osztályos festők a szakrajz órán a sablontechnikát sajátítják el. A II. SZ osztály építészei a magasépítéstan óráin gyakorolják az egyrétegű falazott kémények és szellőzők kötésein szabályait. A másodikos kőművesek a technológia órákon a hagyomá-

nyos téglafalazatok kötéseit készítik el, kisméretű téglák segítségével.

*Leboda Gábor*

